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57.ro¢nik Matematickej olympiady Zadania uloh MEMO

(Sutaz sa konala 4.—-10. 9. 2008.)
Sutaz jednotlivcov:

I1. Nech (a, )22, je rastica postupnost celych kladnych ¢isel s nasledovnou vlastnostou:
pre kazda $tvoricu indexov (7, j, k, 1), kde 1 £ i < j < k < lai+l = j+k, plati nerovnost
a; +a; > a; + ai. Uréte najmensiu moznd hodnotu ¢isla aggps. (Rakusko)

12. Uvazujme Sachovnicu n x n, kde n > 1. Kolkymi sposobmi mozeme vybrat 2n — 2
policok tejto Sachovnice tak, aby spojnica stredov ziadnych dvoch vybranych policok
nebola rovnobezna so ziadnou diagonalou Sachovnice? (Svajciarsko)

I3. Nech ABC' je rovnoramenny trojuholnik s ramenami AC' a BC'. Kruznica vpisana
tomuto trojuholniku sa dotyka strany AB v bode D a strany BC v bode E. Priamka
rozna od AF prechddza bodom A a pretina vpisani kruznicu v bodoch F' a G. Priamky
EF a EG pretinaji priamku AB v bodoch K a L. Dokézte, ze plati rovnost |[DK| =
= |DL|. (Madarsko)

I4. Najdite vsetky také celé Cisla k, Ze ¢isla 4n + 1 a kn + 1 st nesudelitelné pre kazdé
celé ¢islo n. (Madarsko)

Satfaz druzstiev:
T1. Najdite vsetky funkcie f: R — R, pre ktoré plati

zf(z+ay) = xf(x) + f(2*) f(y)
pre vSetky realne ¢isla x, y. (Svajciarsko)

T2. Na tabuli je napisanych n celych kladnych ¢isel, pricom n = 2. V jednom kroku
vyberieme dve z napisanych cisel a kazdé z nich nahradime ich suactom. Urcte vsetky
hodnoty n, pre ktoré mozeme z akejkolvek zaciatoCnej n-tice prirodzenych ¢isel po
kone¢nom pocte krokov dostat n-ticu rovnakych ¢isel. (Slovensko, Peter Novotny)

T3. Nech ABC' je ostrouhly trojuholnik. Bod E lezi v opacnej polrovine s hrani¢nou
priamkou AC' ako bod B a D je vnutorny bod tsecky AE. Nech |[{ADB| = |£CDE|,
|{BAD| = |{ECD| a |£ACB| = |{EBA|. Dokézte, ze body B, C a E st kolinearne.

(Slovinsko)

T4. Nech sucet vSetkych kladnych delitelov celého kladného ¢isla n je mocninou éisla 2.
Dokéazte, ze aj pocet tychto delitelov je mocninou éisla 2. (Ceska rep.)



